

美国学者：“领导人民主峰会”

将给国际社会制造分裂

新华社华盛顿11月27日电 (记者

杨士龙 胡友松)美国中美研究中心高级研究员苏拉布·古普塔27日接受新华社记者视频采访时表示,美国下月举行所谓“领导人民主峰会”将给国际社会制造“分裂感”,这场会议同全世界亟需团结一致、共同应对新冠疫情和气候变化等重大挑战的

氛围“格格不入”。

古普塔强调,每个国家的民主制度和实现方式都不一样,都有其优点和需要改进的地方,没有哪个国家的民主高人一等,也不能由特定的一个或几个国家来定义谁是民主国家,谁不是民主国家。这场会议除了在国际社会制造“分裂感”,“没有其他

任何意义和生命力”。

他指出,冷战结束以来,“不幸的是,美国的目标从来不是建设一个以联合国为中心的国际秩序,而是建立一个由美国主导的体系”,“有时同几个盟友一起,有时自行其是”。

古普塔直言,应对当前全球性挑战所需要的,“所有国家团结起来,朝着同一

个方向努力”。

今年8月,美国白宫发表声明称,美国总统拜登将召开“领导人民主峰会”。9月,俄罗斯外长拉夫罗夫在第76届联合国大会一般性辩论上指出,美国召开所谓“领导人民主峰会”是基于冷战思维,本质上是试图将国际社会划分为敌我阵营。

美国“黑五”零售店客流量比疫情前下跌28.3%

美国先讯美资解决方案公司初步数据显示,今年11月26日“黑色星期五”零售店客流量比2019年“黑五”下跌28.3%,缘由是美国人在年末节日购物季更多地在线上花钱,并且更早开始消费。

提前“买买买”

从感恩节、圣诞节到新年,美国年末节日季也是购物季。美国全国广播公司新闻节目27日报道,这一购物季时间跨度变大,越来越多美国人早在10月就开始消费,零售业也提前开始促销。

先讯美资解决方案公司全球零售咨询业务高级主管布赖恩·菲尔德说:“很明显,购物者今年提早开始买东西,和去年一样。”他认为,消费者提前开始采买原因有二,一是害怕新冠疫情进一步恶化,二是担忧国内供应链问题。

先讯美资解决方案公司数据显示,与去年同期相比,美国今年“黑五”零售店客流量增加47.5%。去年“黑五”,美国不少人因担忧疫情而居家,零售商缩短营业时间。

菲尔德说,美国南部今年“黑五”零售店客流量接近恢复至2019年水平。他认为,“黑五”当天消费者的购物行为并没有因为一些国家出现新型冠状病毒奥密克戎而受影响,政府和社区针对疫情的“封禁”措施则会影响零售店客流量。

先讯美资解决方案公司数据显示,今年“黑五”当天,零售店最繁忙的时段和往年一样,出现在下午1时至3时。这家公司预测,“黑五”依然可能是美国年末节日季期间实体店最繁忙的一天。

线上消费额高

美国奥多比分析公司数据显示,

今年“黑五”线上销售额为89亿美元,低于去年创下的90亿美元纪录。感恩节当天,线上销售额达51亿美元,与去年持平。

奥多比分析公司预计,今年11月29日“网络星期一”线上销售额将达到102亿美元至113亿美元之间。“网络星期一”是美国全年最大的网购日。

由于供应链问题影响一些企业库存水平,消费者可能会发现不少零售商网站显示多种商品缺货。奥多比分析公司数据显示,今年“黑五”零售商网站的脱销信息比疫情前增加124%,家用电器、电子产品、家居用品和园艺用具脱销率最高。

美国全国零售商联合会预计,美国今年11月至12月的节日购物季销售额将达到8434亿美元至8590亿美元,同比增幅将创纪录,在8.5%至10.5%之间。

据新华社电

喀布尔的货币交易市场

11月27日,阿富汗人聚集在喀布尔一家货币交易市场内。货币贬值、物价上涨加剧了阿富汗人面临的经济困境。

新华社发



日本逾六成受访者认为 靠喝酒拉关系“没必要”

日语里有个复合词Nominication(译为“喝交流”),其中“Nomi”来自日语“喝酒”一词,“nication”来自英语“交流”一词,喝酒在日本职场文化中地位可见一斑。不过,日本一项最新调查显示,超过六成受访者认为“没必要”靠喝酒拉近同事关系。

日本生命保险相互会社10月在线调查7774人,得出上述结论。日本共同社28日报道,这是自2017年开始这项年度调查以来,反对者数量首

次超过支持者。调查对象中,约37%认为工作后与同事“喝交流”“没必要”,25%认为这类活动“有点多余”。这两类人占比达62%,比去年调查高出约16.2个百分点。只有约11%的人认为“有必要”与同事“喝交流”,约27%的人认为这么做“有点必要”。

调查还显示,不赞同“喝交流”的调查对象中,36.5%厌恶在喝酒过程中还得“绷紧神经”,29.5%吐槽这种活动是“工作的延续”,22.2%表示“不

喜欢酒精”。对“喝交流”持赞同态度的调查对象中,超过半数认为这有助于拉近同事之间关系,38.5%认为这是“收集信息”的机会,33.6%认为这样做有助减压。

依照日本生命保险相互会社研究所研究人员的说法,新冠疫情下,质疑“喝交流”必要性的人数见长,但在疫情结束后这种情况可能出现反转。

据新华社电

韩国小微企业现兼职员工荒

韩国本月1日开始逐步放宽防疫政策以来,许多小微企业顾客增加,但苦于人手短缺,尤其缺少兼职员工,经营仍面临困境。

李尚斗(音译)现年57岁,在韩国首都首尔经营一家米酒店。这段时间小店从做菜、上菜到收银全靠她自己。她想找个兼职员工帮忙,但一直招不到人。

据韩国《中央日报》28日报道,像李尚斗这样招不到兼职员工的小微

企业主眼下不在少数,很多时候即使提高时薪也无济于事。究其原因,一方面,受新冠疫情的影响,许多人不愿去餐馆、酒吧等场所上班,而是倾向于在线办公或其他无接触式工作,比如在线教育、送外卖等;另一方面,由于韩国政府自疫情暴发以来收紧外国工人签证政策,招不到本国员工的小微企业难以另寻出路。

韩国统计局数据显示,10月韩国426万名个体户没有兼职员工,比去

年同期多4.5万名;131万名个体户有至少1名兼职员工,同比减少约2%。

韩国银行一份报告指出,新冠疫情下不少工作转向数字化,“服务行业的个体户将受到巨大负面影响”。

韩国檀国大学经济学名誉教授金泰基(音译)说:“即使疫情结束,劳动力市场也无法恢复正常。政府应出台一些措施,向小微企业主提供再教育援助,使他们能够在后疫情时代维持运营。”

据新华社电

“爱泼斯坦案” 关键人物将受审

美国“爱泼斯坦案”关键人物吉丝兰·马克斯韦尔定于11月29日开始受审,预计审理将持续到明年1月中旬。这桩案件扑朔迷离,美国富商杰弗里·爱泼斯坦在押期间突然离世后,检方加紧对其他嫌疑人的调查追责。

吉丝兰现年59岁,是已故英国出版业巨头兼镜报集团发行人罗伯特·马克斯韦尔的女儿,曾是爱泼斯坦的女友。爱泼斯坦身亡后,吉丝兰被视为解开此案谜题的关键人物,但她突然从公众视线消失。

吉丝兰2020年7月在美国新罕布什尔州被捕,面临诱拐多名未成年女性供爱泼斯坦性侵等多项指控。此外,由于否认知晓爱泼斯坦相关罪行,她还被控做伪证。

爱泼斯坦生前发迹史神秘,长年与西方权贵交往,而吉丝兰被指“承担鸨母角色”,频繁为他和多名英美政要名人安排色情服务。一些法庭文件显示,爱泼斯坦曾用私人飞机运送年轻女子至全球多个地点,安排她们在当地“服务客户”。

爱泼斯坦涉嫌合谋拐卖和性侵未成年女性,2019年7月6日被捕,同年8月10日死于纽约市曼哈顿都市管教中心,法医认定他是自杀。

据法新社报道,吉丝兰本轮受审面临6项指控,主要涉及诱拐未成年女性等罪名,而她否认所有罪名。如果6项指控全部成立,她面临最高80年刑期。

在本轮审判完结后,吉丝兰还将因两项做伪证指控,接受另一轮审判。

美国联邦官员担心吉丝兰在关押期间自杀或被害,让她穿纸质衣服、用纸质卧具,并且安排专人负责她的人身安全。

吉丝兰持多国护照,其保释申请曾6次遭法庭拒绝,原因是庭方认定她有潜逃风险。

据新华社电

50年人口减两成

意大利面临人口危机

意大利中央统计局在最新发布的报告中预计,意大利人口将在2070年时降至约4760万,比2020年1月下降约20%。报告将这一变化称为“潜在危机”。

这份报告名为《人口的未来——更少的居民,更多的老龄人口,更小的家庭》。意大利当地媒体27日援引报告内容报道,2020年1月意大利人口约为5960万,预计这一数字将在2030年降至约5800万,到2050年进一步降至约5410万。

除人口数量减少,意大利人口老龄化问题同样不容忽视。中央统计局预测,2020年至2050年间,意大利人平均年龄将由45.7岁增至50.7岁;65岁以上人口在总人口中占比将由23.2%升至35%;14岁以下人口比例则将由13%降至不超过12%;劳动适龄人口比例将由63%降至53%。

另外,意大利人口出生率多年来在欧洲国家和地区中处于低水平。自2007年起,意大利人口死亡率已经连年超过出生率。

报告说:“受老龄化影响,人口年龄结构已显示出高度不平衡,且目前没有什么因素可能改变这一趋势。人口预测显示,今后数年,新出生人口数量也没什么可能见起色。”

为应对人口减少趋势,意大利政府出台多项措施鼓励人们结婚、生育,包括增加幼儿园数量;增加男方育儿假天数;从明年1月起每月视家庭收入以新标准向未满21岁子女发放补贴,18岁以下子女月补贴在50欧元至175欧元之间,18岁至21岁在25欧元至85欧元之间。

据新华社电